

习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上发表重要讲话,深刻总结新时代党的自我革命的成功实践,强调坚持严的主基调不动摇,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。

坚持不懈把全面从严治党向纵深推进

——习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话引起热烈反响

“历史性、开创性成就”:新时代全面从严治党成就催人奋进

“党的十八大以来,全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、多层次影响,必须长期坚持、不断前进。”习近平总书记的重要讲话肯定成绩,振奋人心。

“既可以说是‘柳暗花明又一村’,也可以说是‘天翻地覆慨而慷’,清华大学马克思主义学院副教授冯务中表示,党的十八大以来,党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设

等得到全面加强,反腐败斗争深入开展,做到了“无禁区”“全覆盖”“零容忍”,“打虎”“拍蝇”“猎狐”成绩显著。

十年磨一剑。党风政风为之一新,社心民心为之一振。

“讲文明,树新风,核心价值要牢记;遵民主,倡廉洁,主持公道讲正义……”在湖南省长沙县果园镇新明村的廉政文化阵地,当地纪检小组成员罗建良指着挂在墙上的村规民约,细

各地干部群众表示,要坚持和深化全面从严治党党的宝贵经验,以永远在路上的坚定执着,继续打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战持久战,在新的赶考之路上考出好成绩。

数起十年来抓党风带政风促民风,村里悄然发生的变化。

移风易俗,民德归厚。“以前农村各种名目的酒宴层出不穷,盲目攀比,铺张浪费,老百姓苦不堪言。”罗建良说,近年来,村里将丧事简办、婚事俭办写入村规民约,党员干部带头,村级纪检小组监督,邻里关系清清爽爽,新风正气不断充盈。

党的十八大以来,党中央以前所

未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,刹住了一些多年未刹住的歪风邪气,解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾。

“习近平总书记的重要讲话催人奋进,全面从严治党这张实实在在的成绩单顺民意、得民心。”重庆市大渡口区纪委书记、区监委主任李晓珂表示,作为一名基层纪检监察干部,始终保持赶考的清醒,做全面从严治党坚定践行者。

“六个必须”“九个坚持”:确保党的自我革命经验得到运用和发展

习近平总书记指出,一百年来,党外靠发展人民民主、接受人民监督,内靠全面从严治党、推进自我革命,勇于坚持真理、修正错误,勇于刀刃向内、刮骨疗毒,保证了党长盛不衰、不断发展壮大。

勇于自我革命,是百年大党的长盛之道。

复旦大学马克思主义学院院长李冉表示,习近平总书记立足百年党史,以深邃的历史眼光揭示了中国共产党勇于自我革命、以伟大自我革命引领伟大社会革命的历史逻辑和深

刻道理。

“总书记指出,全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百年大党自我革命的新境界。”

李冉表示,党的十八大以来,党根据形势发展和人民期盼不断审视自己,刀刃向内,进行自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,丰富了关于党的自我革命的思想成果。

以党的政治建设为统领;把思想建设作为党的基础性建设;落实中央八项规定精神、以严明纪律整饬作风;以雷霆之势反腐惩恶,打好自我

革命攻坚战、持久战;增强党组织政治功能和组织力凝聚力;构建自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的制度规范体系……

“习近平总书记用‘六个必须’,深刻阐释了坚持自我革命和全面从严治党必然联系和内在机理,对于实现新时代纪检监察工作高质量发展具有重要指导意义。”甘肃省张掖市纪委书记、市监委主任崔锦云表示。

对于建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政

的马克思主义政党,习近平总书记在会上用“九个坚持”作出了进一步阐释。

“‘九个坚持’闪耀着推进自我革命认识论和方法论的科学光辉。”杭州市余杭区纪委书记、区监委副主任唐小辉对“九个坚持”很有体会。他表示,作为基层纪检监察机关工作人员,对基层工作的薄弱环节和反腐败工作的严峻形势要有清醒认识,深刻汲取党的自我革命的经验启示,以更好地应对风险挑战、攻克问题难题。

“永远吹冲锋号”:把全面从严治党向纵深推进

新时代新征程蕴含更加艰巨的挑战,要求锻造更加坚强的领航力量。

广东省茂名市纪委监委第一书记认真组织学习习近平总书记在十九届中央纪委六次全会的重要讲话精神。

“总书记强调要巩固拓展党史学习教育成果,更加坚定自觉地牢记初心使命、开创发展新局。”茂名市纪委监

书书记、市监委主任李长林说,要以习近平贯彻党的十九届六中全会精神和十九届中央纪委六次全会精神为重点,坚持不懈强化理论武装,严明党的政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,引导全市党员干部深刻认识“两个确立”的决定性意义,把做到“两个维护”体现到实际行动上。

“树立正确政绩观”“多做为民造福的实事好事”……习近平总书记的

重要讲话让江西省上饶市广信区纪委书记、区监委主任徐俊感触很深。

“人民群众是党的执政根基,群众期盼就是正风肃纪反腐的发力点,保障群众的利益就是一切工作的立脚点。”徐俊说,作为基层纪委书记,要坚决践行人民情怀,发挥扎根基层、贴近群众的优势,加强对党中央惠民利民、安民富民各项政策落实情况的监督。

辽宁省抚顺市纪委书记、市监委主任张智明对总书记强调的“强化政治监督,确保完整、准确、全面贯彻新发展理念”印象深刻。他表示,我们将继续聚焦政府诚信、权力运用等方面存在的深层次问题精准发力,以强有力的政治监督为贯彻新发展理念保驾护航,把全面从严治党向纵深推进,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(新华社北京1月19日电)

中美贸易额创新高凸显合作共赢是大势所趋

翻开2021年中外贸“成绩单”可以发现,不仅进出口突破6万亿美元表现亮眼,而且对美贸易额也同比增长近三成达到7556亿美元,再创历史新高。这一数据凸显了中美贸易领域的紧密依存,也再次印证了中美合作共赢才是大势所趋。

一系列数据显示,面对中美经贸摩擦,两国贸易往来反而更加频繁。自2018年7月美国对华加征关税以来,中美贸易额除2019年同比有所下降外,其他年份均处于增长态势,新冠肺炎疫情发生以来更为明显。2020年中美贸易额同比增长8.3%,2021年再次大幅增长,且近几年中国对美国出口额增长持续高于进口。

愈发紧密的贸易往来,正如习近平主席在2022年世界经济论坛视频

会议演讲时所说的“尽管出现了很多逆流、险滩,但经济全球化方向从未改变、也不会改变”。对于增势良好的数据,《日本经济新闻》称,尽管中美两国贸易摩擦并未消除,但两国在贸易领域相互依存态势不减反增。还有研究报告指出,美国发起的贸易战已经以失败告终。

贸易摩擦下,中美贸易额何以不减反增?观察中国对美出口产品中,口罩、防护服、呼吸机等医疗设备占了大头,电脑、手机、玩具类商品也增势良好。这些产品的出口增长既有美国抗疫的需求,也有美国消费复苏的原因,更是疫情下两国经济相互依存的体现。中国有力控制住疫情,有效统筹疫情防控和经济社会发展,供应链体系完备,生产制造“硬实力”凸显。

中美之间经贸结构互补,互相依存态势不可能轻易割裂。性价比高的中国产品令美国企业和消费者爱不释手。甚至有美国用户疫情期间迟迟买不到冰箱,兜兜转转最后发现还是“中国制造”最靠谱。

据穆迪分析公司测算,美国对华加征关税的超90%都由美国企业和家庭承担。高额的关税也给美国的通胀火上浇油。美国财政部长耶伦曾指出,美国消费市场无法放弃来自中国的商品,增长的商品成本只能由美国消费者承担。

美国多个商协会也不止一次敦促美国政府扩大中国进口的关税豁免范围。加征关税和制裁也未能阻止美国企业投资中国的决心。美中贸易全国委员会对美国在华企业调查显示,95%的受访企业表示2020年在中国是盈利

新华时评

北京冬奥会发布遗产报告集

多项筹办成果已转化为现实遗产



新华社北京1月19日电
(记者 李典 王沁鸥)《北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产报告集(2022)》19日在北京发布。

北京冬奥组委总体策划部副部长王仁华介绍,创造丰厚的冬奥遗产,为主办城市和广大民众带来长期、积极的收益,符合国际奥委会的改革精神,也是成功办奥的重要标志之一。目前,北京冬奥会诸多筹办成果已转化为现实遗产,使广大人民群众提前受益。

据悉,此次发布的是赛前遗产报告。北京冬奥会期间还将发布《北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产案例报告集(2022)》,后续还将陆续发布赛后遗产报告,评估和宣传北京冬奥会的长期影响力和收益。

中央依法治国办启动2021年法治政府建设实地督察反馈整改

新华社北京1月20日电 (记者 白阳 翟翔)记者20日从中央依法治国办获悉,近日,根据中央全面依法治国委员会工作安排,中央依法治国办启动2021年法治政府建设实地督察反馈整改工作。

2021年11月,中央依法治国办对北京、天津、吉林、安徽、湖南、广东、重庆、宁夏八个省(区、市)启动为期一周的法治政府建设督察,了解各地法治政府建设情况。

中央依法治国办要求,被督察的地方要认真制定整改方案,统筹整改针对性和系统性,层层传导整改压力,切实突出整改效果。依法治省(区、市)办要发挥

牵头抓总、督促落实作用,开展为期3个月的集中整改。

据悉,整改工作将紧盯重点领域,建立健全依法履职的长效机制,扎实推进严格规范公正文明执法;要夯实基层基础,从体制机制上让基层更有底,从服务保障上让基层更有力,推动法治建设重心下移、力量下沉、保障下倾;要紧盯法治领域人民群众急难愁盼突出问题,紧盯与群众利益息息相关的实事、难事、身边事;要以解决法治领域突出问题为契机,运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险,统筹推动疫情防控和经济社会发展,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。



中东部最大范围雨雪“上线” 影响范围超25个省份

新华社北京1月20日电 (记者 王悦阳)中央气象台预计,20日至24日,我国中东部地区将出现今年来最大范围的雨雪天气过程,影响范围超25个省份。北方多地有大雪,局部暴雪,南方部分地区有大雨,局地暴雨。25日至27日,还将有新一轮雨雪过程来袭。

未来一周,我国中东部地区将接连迎来两次大范围雨雪过程。20日至24日,雨雪分界线大致位于黄淮南部(或河南南部、山东南部);25日至27日,雨雪

分界线将会有所南压。受两轮雨雪影响,陕西、河南、湖北西北部的部分地区累计降雪日数将达5天以上;南方,尤其广西至江南地区,则将是连日阴雨的状态,例如贵阳、长沙等地,累计降雨日数也将达5天或以上。

“这两轮雨雪过程具有影响范围广、降水时间长等特点,”中央气象台首席预报员马学军分析说,由于冷暖气流的势力相当,相互作用时间长,所以相较一般的过程性雨雪,这两轮雨雪天气持续时间更长。



杭州亚运村全面通电

新华社杭州1月19日电(记者 林光耀)19日晚,杭州亚运村开启全面试灯,试灯前,国网杭州供电公司完成16座开闭所送电工作,实现亚运村正式通电,标志着历时三年的杭州亚运村配套电力工程圆满竣工,亚运村进入“全亮”时刻。

杭州亚运村于2021年12月29日竣工,项目规划总用地面积113公顷,总建筑面积241万平方米,由运动员村、技术官员村、媒体村、国际区和公共区组成。杭州亚运会举办期间,它将为1万余名运动员和随队官员、4000余名技术官员和5000余名媒体人员提供住宿、餐饮、医疗等服务保障。

针对亚运会场馆等重要亚运配套设

施,国网杭州市萧山区供电公司推出“一村一策”保电机制,细化“四全”保电标准,即对亚运村各等级负荷进行多轮“全量”摸排、“全面”诊断,并根据摸排诊断结果,给出“全优”建议,在接下来的亚运村运行阶段,还将对所有设备完成“全要素”测试覆盖。

“全要素”测试就是模拟亚运赛时场景,反复打磨保电的关键环节。比如对于媒体村,我们向物业方建议媒体演播室等重要负荷采用双回路供电,并加装自动切换装置及不间断电源,后期还将组织开展实景演练,确保赛事直播等用电万无一失。”国网杭州市萧山区供电公司亚运会保电协调办公室工作人员来涵彬解释说。

遗失声明

●商水杨家正骨医院不慎将放射治疗许可证正(副)本丢失,证号:卫放证字(2016)第1006号,声明作废。

2022年1月21日

●许秋华不慎将营业执照正(副)本丢失,统一社会信用代码:92411623MA41N06A0A,声明作废。

2022年1月21日